

# 重返武汉

解封后的城市记录

## 前言

上海开往汉口的动车上，提示牌标注的时速是240公里，乘客却没感到颠簸。他们稀疏地散坐于车厢各个角落，或刷手机，或闭目养神，只有那桌边等待放凉的开水偶兴波澜……2020年4月8日，遭受新冠肺炎疫情攻击的武汉重开城门，无数人奔向远方，也有无数人回到睽违已久的故乡。无论出城进城，目的只有一个——去接续一度断裂的生活。

为隔离凶猛的新冠病毒，1月23日10时到4月8日0时，得“中”独厚、素有“九省通衢”美誉的武汉毅然关闭所有离汉通道。在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，经

过76天艰苦卓绝的战“疫”，以武汉市为主战场的全国本土疫情传播被基本阻断，防控工作取得阶段性重要成效。从雨雪纷飞的寒冬，到樱花绽放的暖春，这座在病毒攻击下巍然屹立的英雄城市迎来了重启与复苏。

路通了，更要让人心通，武汉战“疫”取得阶段性成果，靠的是“一方有难、八方支援”，靠的是“民心相通、万众一心”。艰难复苏的日子里，武汉人记住了疾病带来的伤痛，更记住“和衷共济、患难与共”的美好，他们相信人间温暖终将消除疫魔带来的隔膜，让心与心的沟通变成恢复生

活的助推器。

正是乘着前文提到的那趟动车，本报记者第一时间抵达武汉，走近那一个个平凡而又不平凡的市民，探寻他们执着前行的心路历程。

如果要有一段话来提纲挈领，那么下面这些文字或许是贴切的：

与其自怨自艾，就此消沉，不如现在上路。不管有多大苦难，都要不断朝前走，唯有不断前进，才能摆脱困境。记住，翻越苦难的山，前方就是壮丽的明天。

武汉如斯，中国亦如斯！

渐隐的痛楚

第10-11版

难忘的战斗

第12-13版

不冷的炉膛

第14-15版

可期的未来

第16版



四月二十四日，阳光正好，鹦鹉洲长江大桥车流恢复往日景象 特派记者 张龙 摄